

ОТЗЫВ

о выпускной квалификационной работе обучающегося СПбГУ

Чжао Линьлинь по теме «Междометия, выражающие положительные эмоции в русском языке (функционально-семантический аспект)»

Выпускная квалификационная работа Чжао Линьлинь посвящена междометиям, обслуживающим сферу положительных эмоций в русском языке. Междометия представляют собой неотъемлемую составляющую разговорной речи, без них невозможна успешная межличностная коммуникация. Распознавание эмоций, передаваемых междометиями, а также правильное использование этой категории слов для выражения собственных чувств и ощущений является достаточно сложной задачей для иностранцев, изучающих русский язык. Цель работы состояла в комплексном описании междометий, обслуживающих сферу положительных эмоций, включая исследование особенностей употребления этих междометий в современном русском языке. Структурно работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и двух приложений.

Чжао Линьлинь основательно изучила большой объем научной литературы, подготовив тем самым серьезную теоретическую базу для дальнейшего исследования. На материале трех словарей и примеров из устного подкорпуса Национального корпуса русского языка ею был составлен общий список междометий, выражающих положительные эмоции в русском языке. Чжао Линьлинь проанализировала семантическую и структурную специфику рассматриваемых междометий, подробно описала однозначные и диффузные, первообразные и непервообразные междометия, обслуживающие сферу положительных эмоций.

В ходе проведенного исследования автор сделал вывод о том, что при описании междометий в словарях указываются не все эмоции, которые эти междометия могут выражать. Кроме того, для части междометий в устном подкорпусе Национального корпуса русского языка не были найдены примеры выражения некоторых эмоций, указанных в словарях. При анализе примеров из устного подкорпуса автор выделил три междометия, обслуживающие сферу положительных эмоций, но не отмеченные в рассмотренных словарях русского языка.

Как показали результаты исследования, самой частотной положительной эмоцией, выражаемой междометиями, является восхищение. В целом, по сравнению с отрицательными эмоциями, которые могут выражать междометия, положительные эмоции оказываются более однообразными.

Хочется отметить доступность изложения материала, большое количество примеров употребления междометий, а также наличие таблиц, в которых наглядно представлены результаты исследования.

Поставленная цель работы достигнута, все задачи выполнены. Полученные результаты, несомненно, могут найти применение в лексикографии и в практике преподавания РКИ.

Чжао Линьлинь отнеслась к написанию работы ответственно и серьезно, она проявила большую заинтересованность в выбранной теме, продемонстрировала творческий подход к разработке научных проблем.

Считаю, что ВКР Чжао Линьлинь является самостоятельным законченным исследованием молодого специалиста с хорошим потенциалом. Работа соответствует всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам магистра лингвистики.

ВКР была проверена на предмет плагиата. Результат данной проверки говорит об отсутствии элементов плагиата. Текстовые совпадения (их выявлено 27%) включают различные клишированные конструкции, наименования словарей, монографий, статей, периодических изданий, фамилии их авторов, цитаты из словарей и научных работ по теме диссертации, имеющие правильно оформленные ссылки на источники.

Научный руководитель:

к.ф.н., доцент кафедры русского языка как
иностранного и методики его преподавания



Андрющенко Е.В.

03 июня 2018 г.